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4_E5_88_9D_c43_69156.htm 36、根据《会计法》和《 企业 财

务会计报告条例》规定，财务会计报告的编制前，应当：【 

】 A. 按规定全面清查资产、核实债务 B. 核对各会计帐簿记录

与会计凭证的内容金额是否一致 C. 检查 是否存在因会计差错

、会计政策变更等原因需要调整前期或者本期相关项目 D. 按

照企业章程规定向投资者发出编制通知 【土生阿耿讲评】本

题考查《会计法》和《企业财务会计报告条例》规定的财务

会计报告的编制要求，应该选择ABC。“按照企业章程规定

向投资者发出编制通知”，没有这个要求，反倒规定乐在编

制完成之后要向投资者提供报告，在编制前没有“向投资者

下发编制通知”的义务。 37、下列属于会计档案的是： 【 】

A. 单位预算材料 B. 机关会计凭证 C. 企业财务会计报告 D. 公

司章程 【土生阿耿讲评】本月体考查会计档案的范围。除了

各单位的预算、计划、制度等文件材料不属于会计档案而属

于文书档案以外，其他的BC都属于会计档案。所以，本题答

案为：BC。 38、有关总会计师的说法，不符合《会计法》和

《总会计师条例》的是： 【 】 A. 国有企业和集体企业等公

有制大中型企业必须设置总会计师 B. 总会计师是单位主要领

导的参谋和助手，不是单位行政领导人员 C. 取得 高级会计师

资格 ，主管一个单位或者单位内部一个重要方面的财务会计

工作时间不少于3年是总会计师任职资格的必备条件之一 D. 

总会计师由会计负责人提名，单位主要行政领导人任命或者

聘任 【土生阿耿讲评】本题考查“总会计师”这一《会计法



律制度》一章的重点内容。根据相关法律规定，题目种四个

选择项的说法均不正确。因此，答案是ABCD。A错误的原因

在于只有国有和国有资产占控股或者主导地位的大中型企业

必须设置总会计师。B错误的原因在于总会计师就是单位行政

领导成员，这是总会计师的地位；C错误的原因在于总会计

师任职资格的一个要求是“取得会计师资格”，而不必是“

高级会计师资格”。D错误的原因在于任免程序错误，应该

是本单位主要行政领导人提名，政府主管部门任命或者聘任

。 39、“根据《会计法》的规定，会计核算的内容包括： 【 

】 A. 款项和有价 证券 的收付 B. 财物的收发、增减和使用 C. 

债债权债务的发生和结算 D. 资本、基金的增减 【土生阿耿讲

评】本题考查会计核算的内容。根据《会计法》的规定，会

计核算的内容包括7项，据此，答案应该是ABCD。教

材160161讲述这一知识点。这个要点必要容易出多项选择题

。希望各位能够对此有印象，并且这样的多选题答案一般是

全选。 40、根据《会计档案 管理 办法》的规定，各级 财政 

部门销毁会计档案是，应当由： 【 】 A. 档案部门派人监销

B. 档案部门和会计部门共同派人监销 C. 同级审计部门派人监

销 D. 上级审计部门派人监销 【土生阿耿讲评】本题考查会计

档案销毁的监销程序规则。答案是C。由此说开，大家应该

掌握会计档案的销毁系列监销规则。除了本题涉及到的以外

，还有各级主管部门销毁会计档案的监销规则也要记住。考

试容易出现。 41、下列关于单位内部会计监督的说法，正确

的是： 【 】 A. 会计负责人和会计主管人员对本单位内部会

计监督制度的建立及其实施承担最终责任 B. 单位内部会计监

督的对象是会计行为 C. 会计机构、会计人员发现会计帐簿记



录与实物、款项及有关资料不相符的，应该按照国 家统一的

会计制度的规定自行处理 D. 记帐人员与经济业务事项或者会

计事项的审批人员、经办人员、财物保管人员的职责权 限应

当明确，并相互分离、相互制约 【土生阿耿讲评】本题考查

单位内部会计监督的有关法律规则。答案是D。不能选A的原

因是对本单位内部会计监督制度的建立及其实施承担最终责

任的是单位负责人，而不是会计负责人和会计主管人员；不

能选B的原因是单位内部会计监督的对象是经济活动，而不是

会计行为，会计行为是国家监督的对象；不能选C的原因，

正如有网友指出的，只有国家统一的会计制度的规定自行处

理的才能自行处理，否则应当立即向单位负责人报告，请求

查明原因，作出处理。 42、“企业对外提供的财务会计报告

必须由下列人员签名并盖章： 【 】 A． 企业负责人 B． 主管

会计工作的负责人 C． 会计机构负责人（会计主管人员） D

． 总会计师 【土生阿耿讲评】本题考查企业对外提供的财务

会计报告的签章问题。绝大部分网友选择了ABCD。而事实

上，D总会计师只有设置总会计师的企业才应当由总会计师

签章。不设总会计师的企业，就不必由总会计师来签章了。

而题目中恰恰说的是“必须由”签章，所以正确答案是

：ABC。 43、我国会计法律制度包括： 【 】 A． 会计法律 B

． 会计行政法规 C． 会计规章和规范性文件 D． 地方性会计

法规 【土生阿耿讲评】本题考查我国的会计法律制度内容。

这道题目比较简单，只要你能够把会计法律制度的内容掌握

了，这个题目很容易就做对了。事实上，如果网友能够联系

一下第一章“绪论”中的“法的渊源”那个要点，也不会出

错。因为法的渊源就是包括宪法、法律、行政法规、规章、



地方法规等。而会计法的渊源也不例外。只是本题考查会计

法律律制度的直接内容，所以，只要在法的各个渊源前面加

上一个“会计”也就足以了。问题是好多网友选择了ABC，

原因我也能猜个差不多，那就是受教材体例安排影响，教材

上在讲述这个问题时只用了“1，2，3”标题，也就是本题选

项中的ABC，但是只要你仔细观察，就会发现，教材在讲完

“1，2，3”时，还用了一个“此外”，所以“此外”的内容

也是会计法律制度的内容。因此，本题正确答案应该是

：ABCD。 44。根据《会计档案管理办法》的规定，会计档

案的定期保管期限分为： 【 】 A． 5年 B． 10年 C． 15年 D

． 20年 【土生阿耿讲评】本题考查会计档案的保管定期期限

。这个题目比较简单，但出错率依然较高。会计档案的保管

期限由两大种，一个是永久保管，另一个是定期保管。定期

保管期限分为5种：3年、5年、10年、15年和25年。所以，本

题正确答案为：ABC。 45、根据《会计法》的规定，会计工

作的国家监督主体包括： 【 】 A． 财政部门 B． 审计部门 C

． 人民银行 D． 工商部门 【土生阿耿讲评】本题考查会计工

作的国家监督主体。本来是一道比较简单的题目，但这个题

目出错率最高。所以然者何？我也知道。那就是好多网友在

复习这个要点时只记住了财政部门，却忽视了其他部门的监

督权。事实上，《会计法》不仅规定了财政部门作为国家监

督的主体，还规定了审计部门、 税务 部门、人民银行、证券

监管、 保险 监管部门等。但对工商部门没有规定，也就无此

监督权了。我的“初级会计资格考试《经济法基础》复习纲

要中大概还专门指出了这个要点。希望各位再次回顾一下。

因此，本题正确答案是：ABC。 46、下列关于代理记帐机构



的设立条件的说法，正确的是： 【 】 A． 至少由3名持有会

计从业 资格 证书的专职或兼职从业人员 B． 主管代理记帐业

务的负责人必须具有 高级会计师 以上的专业技术资格 C． 机

构的设立依法经工商行政 管理 部门或者其他管理部门核准登

记 D． 必须持有县级以上 财政 部门核发的代理记帐许可证书

【土生阿耿讲评】本题考查代理记帐机构的设立条件。去年

考查的代理记帐的业务范围。本题出错率相当高！没几个网

友答对。先说正确答案在进行讲评。本题正确答案是：C。 A

错误的原因是代理记帐机构的设立条件中至少由3名持有会计

从业资格证书的“专职”从业人员，而非兼职人员。 教材上

一句话比较诱惑人，也正是这句话害苦了各位，那就是“同

时可以聘用一定数量相同条件的兼职从业人员”，但是条件

中必须要求做到的是“至少3名”中必须是“专职人员”。试

想，如果3名人员中一名是专职，另外两名是兼职，那就不符

合条件了。所以，一定要领会法律规定的真实含义。 B错误

的原因是主管代理记帐业务的负责人必须具有“会计师”以

上的专业技术资格，而不是“高级会计师”。这个问题好像

前天的关于“总会计师”那道选择题中考过，讲评时我也强

调过，看来还是有网友没注意这个问题。在此提醒各位看讲

评帖子时不要只看答案，更是看讲评内容，学会答题方法以

及注意事项。 C是正确的。 D的错误之处在于并非所有的代

理记帐机构必须持有县级以上财政部门核发的代理记帐许可

证书，因为法律率有规定，那就是“会计师事务所除外”。
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